

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

СОБЛЮДАЙТЕ
← 1,5 м →
ДИСТАНЦИЮ

Твоя новость в газете. Если вы стали очевидцем интересного события или факта, сообщите нам: yl1907@mail.ru, vk.com/yznaet, ok.ru/yznaet



Носите
МАСКИ



Чаще мойте
РУКИ



Не посещайте места
массового скопления
ЛЮДЕЙ



Поставьте
ПРИВИВКУ,
чтобы защитить себя
от коронавируса

БУДЬ В КУРСЕ

Прозвучат осенние сирены

Завтра в Ялуторовске проверят техническую готовность системы централизованного оповещения населения Тюменской области. Так что если вы услышите вой сирен, то не стоит паниковать.

Запуск запланирован на 6 октября с 10-40 до 11-10 по местному времени. Звучание сирен означает сигнал гражданской обороны или чрезвычайной ситуации (ЧС) «Внимание всем!». В случае возникновения ЧС по каналам телевидения «Россия 1», «Россия 24» и по радио «Маяк», «Радио Россия», «Вести FM» дикторы передадут информацию о произошедшей ситуации и рекомендации для населения по дальнейшим действиям.

■ **СПРАВКА «ЯЖ».** Услышав сигнал, необходимо включить радио или телевизор и прослушать сообщение местных органов власти или органов управления по делам ГО и ЧС.

Подготовил Евгений ДАШУНИН

С вопросами об армии

■ (Соб. инф.)

Получить ответы на вопросы, касающиеся прохождения военной службы, можно в консультативно-правовом пункте, который открылся с 1 октября в военной прокуратуре Тюменского гарнизона. Специалисты контролируют соблюдение законодательства в отношении тех, кто призван в армию.

Обратиться в консультативно-правовой пункт можно по адресу: г. Тюмень, ул. Полевая, 1, корп. 2. Работает и круглосуточный телефон горячей линии - 8 (3452) 64-75-88.

Также на вопросы могут ответить специалисты отдела подготовки и призыва граждан на службу областного военного комиссариата. Телефон горячей линии - 8 (3452) 79-19-23. Кроме того, в ведомстве с 17-00 до 8 утра работает телефон оперативного дежурного - 8 (3452) 79-19-10.

В центре военно-врачебной экспертизы (тел. 8 (3452) 79-19-16) на вопросы ответят с 8 до 17 часов.

■ **КСТАТИ.** Горячие линии будут работать весь период призывной кампании.

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

▼ где: в Ялуторовской межрайонной прокуратуре.
▼ когда: каждый второй четверг месяца, с 10-00 до 13-00. Телефон 3-96-82.

▼ **ТЕМА ВОПРОСОВ:** нарушения прав граждан при расчете взимаемой платы за услуги ЖКХ и переселении из аварийного жилья.

Ялуторовская межрайонная прокуратура

Ялуторовск Знает

Новости города и района в социальных сетях

Мы вместе молоды душой!

Наш город посетила делегация
серебряных волонтеров со всей России



Гости с ходу включились в оживлённую атмосферу встречи в остроге /ФОТО МАКСИМА ЕРМОЛАЕВА, МАУК «АРТ-ВОЯЖ»

ДЕЛА ВЕТЕРАНСКИЕ

■ Олег ВЛАДИМИРОВ

Три дня, с 1 по 4 октября, Тюменская область принимала участников V Всероссийского форума добровольцев. В воскресенье одна из делегаций прибыла в Ялуторовск.

Мы к вам с пирогами!

Председатель объединения «Серебряные волонтеры Приволжья» из Самарской области Зоя Артамонова с большим удовольствием приехала в Тюменскую область.

- Я сразу увидела здесь заботу муниципалитета о добровольцах, - поделилась впечатлениями Зоя Васильевна. - Чувствуется добрая

В Ялуторовске насчитывается около 200 зарегистрированных серебряных волонтеров

рука. Очень приятно, что попала к вам. А у нас добровольческое движение развито с 2014 года. Занимаемся событийным сопровождением, помогаем престарелым людям, многодетным семьям, организовали четыре пункта приёма и бесплатной выдачи вещей. Вместе с «Волонтерами Победы» отмечаем памятные даты и ходим в гости к ветеранам

с пирогами. У нас даже акция такая существует!

Поддержку муниципалитета серебряные волонтеры оценивают как крайне важную для своей деятельности. Но в то же время стараются и сами не сидеть на месте, а участвовать в грантовых конкурсах. Как признала Артамонова, это не всегда дается легко, нужно учиться и посещать специализированные семинары.

Помогают и шефствуют. В Ялуторовске, как показывает практика, многие люди серебряного возраста полны энергией, активно участвуют в общественной жизни и объединяются в добровольческие сообщества. Обмен опытом таких содружеств на этот раз состоялся на тюменской земле.

- Они приехали, чтобы посмотреть, чем занимаются серебряные волонтеры в Ялуторовске, - рассказала заместитель главы города Ольга Губачева. - Мы представили им наших добровольцев, которые проводят фитнес-тренинги, художественные мастер-классы, экскурсии и многое другое.

Представители форума посетили деловой дом «Сретенский» и музей, но основной точкой встречи стал острог. Сюда же приехали гости из ялуторовского психоневрологического интерната. Шефство над ними по инициативе землячества «Югра» три года назад взял городской совет ветеранов.

► **Продолжение на 3-й стр.**

Профессии прекрасней нет на свете

В Ялуторовском районе немало талантливых педагогов

Есть немало важнейших профессий. Очень сложных, но необходимых обществу. Одна из таких - учитель. Каждый, кто вступил на эту стезю, достоин восхищения.

Максим Большаков. Максим Валерьевич получил техническое образование. О профессии учителя не задумывался. В 2000 году в Южной построили новую школу с современным компьютерным классом, а вот преподавателя информатики не было. Так 21 год назад Максим Валерьевич и начал свою педагогическую деятельность. Сегодня это опытный наставник. Он

продуктивно включает каждого ребёнка в учебный процесс, умело сочетая различные организационные формы обучения. Во внеурочное время занимается с детьми в кружке «Робототехника». Его воспитанники имеют награды районных и областных соревнований по робофутболу. А еще Максим Валерьевич - активный участник и организатор мероприятий в «Точке роста» и районного методического объединения учителей информатики. В настоящее время получает высшее образование в ТГУ.

Наталья Gladkova. Уже тринадцать лет Наталья

Владимировна - учитель начальных классов Беркутской школы. В этом году у нее пятнадцать первоклашек. За время работы она показала себя грамотным, квалифицированным педагогом. Применяет инновационные технологии. Широко использует в практике активные формы обучения. Участвует в различных мероприятиях, а её ученики являются победителями и призёрами муниципальных конкурсов.

Татьяна Гулиева. Татьяна Витальевна - учитель начальных классов МАОУ «Киёвская СОШ». За 28 лет работы прово-

дила в среднюю школу уже семь выпусков.

В своей практике использует методы развивающего обучения, которые способствуют логическому мышлению, самостоятельности, самоконтролю, внимательности. Прекрасно владеет программным материалом, включает каждого ребёнка в учебный процесс.

Проводит она и большую внеклассную работу. Её ученики принимают участие в олимпиадах и конкурсах различных уровней.

Сания Кравченко. Проработав учителем русского языка и литературы, Сания Харисовна перешла в начальную школу и стала отличным наставником для малышей. Каждый её урок нацелен на развитие личности. Она развивает самостоятельность и творчество, старается дать каждому возможность выбора и проявления индивидуальности. В итоге её подопечные охотно занимаются проектной и исследовательской деятельностью, становятся призёрами олимпиад и конкурсов различных уровней.

Сания Харисовна еще и социальный педагог. Она знает, как подбод-

рить и замотивировать ученика, как помочь ему раскрыться, вселить в него уверенность.

Миляуша Хамидуллина. Миляуша Мансуровна - одна из изюминок Яровской школы, талантливый, творческий педагог. Удостоена нагрудного знака «Почётный работник общего образования РФ». Владея обширными знаниями и богатым опытом, она является учителем учителей.

Как классный руководитель Миляуша Мансуровна активно внедряет принципы толерантности в практику работы с учащимися. В её классе всегда комфортная образовательная среда, повышенная познавательная активность и добрые взаимоотношения. Её мероприятия отличаются чёткой организацией, продуманным содержанием, праздничной атмосферой.

Девиз Хамидуллиной: «В руках педагога самое главное - душа ребёнка». Её ученики - постоянные участники и призёры огромного количества мероприятий и конкурсов разного уровня.

Елена Ширяева. Елена Николаевна - учитель

технологии высшей квалификационной категории. В образовании с 1985 года. В МАОУ «Киёвская СОШ» - 32 года. Для коллег она образец дисциплинированности, трудолюбия и разумной требовательности к себе и окружающим. Её уроки содержательны, развивают не только трудовые навыки, но и расширяют кругозор, прививают художественный вкус.

У старшекласников она ведёт курс «Основы профориентации». Уроки, которые проходят, например, в ООО «Чайка», дают возможность познакомиться с профессиями села. Под руководством Елены Николаевны в прошлом учебном году десятиклассники участвовали в региональном проекте «Модернизация системы непрерывного аграрного образования Тюменской области», в занятиях по программе «Мы выбираем АПК». Трое выпускников в итоге поступили в Государственный аграрный университет Северного Зауралья.

Николай РЯЗАНОВ, начальник отдела образования Ялуторовского района

ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО РАЙОННЫМ ОТДЕЛОМ ОБРАЗОВАНИЯ



Сания Харисовна Кравченко



Миляуша Мансуровна Хамидуллина

Киёвская детская школа искусств - центр творческого притяжения

Светлана РАХМАТУЛИНА

Более тридцати лет Киёвская детская школа искусств открывает увлекательный мир для сельских ребят. Благодаря слаженному коллективу и неравнодушному отношению к любимому делу ДШИ стала центром творческого притяжения для жителей всего района.

Мы успешно реализуем предпрофессиональные и общеразвивающие программы по федеральным государственным требованиям, проводим мероприятия в самых разных сферах воспитания, используем новые направления дополнительного образования. Но всё это было бы невозможно, если бы не наши педагоги. Они передают детям свои знания и опыт, учат видеть и создавать прекрасное, воспевают красоту родного края. Этот труд требует колоссального терпения и постоянного профессионального совершенствования.

В канун Дня учителя хочется рассказать о педагогах нашей школы - все они влюблённые в свою профессию люди, энтузиасты и подвижники.

Анастасия Ложкина. Анастасия Геннадьевна - представительница первого легендарного выпуска Киёвской ДШИ 1994 года. Она преподаёт фортепиано и сольфеджио. Её стаж более 23 лет. Искренне влюблена в музыку и передаёт эту любовь ученикам. Сегодня среди них студенты Тюменского института культуры, дипломанты и лауреаты областных, всероссийских конкурсов исполнителей.

Наталья Чищенко. Наталья Фёдоровна более десяти лет учит ребят хорошему и вокальному пению. Семь лет она возглавляла ДШИ. Во многом благодаря её стараниям в Киёво появилось новое здание школы с концертными и хореографическими залами, удобными и просторными мастерскими. Наталья

Фёдоровна делится профессиональными навыками с молодыми педагогами. В прошлом учебном году она стала победителем муниципального этапа конкурса профессионального мастерства «Сердце отдаю детям».

Анна Лырчикова. Анна Александровна - наша рукодельница. Ребята с большой охотой бегут на её занятия по декоративно-прикладному творчеству и гончарному ремеслу. Именно она является автором эмблемы школы, а также символа Ялуторовского района -

куклы Ярославны. Кроме того, Анна Александровна проводит многочисленные мастер-классы как для детей, так и представителей серебряного возраста.

Наталья Костоусова. Это наш дизайнер и педагог, который успешно реализует межведомственное и ресурсное взаимодействие с образовательными учреждениями района. Является организатором творческих выставок учащихся, занимающихся изобразительным искусством и живописью.

Ксения Жилина. Педагог дополнительного образования Ксения Владимировна пришла в школу год назад. Она ведёт новое для нас направление «Графический дизайн» и ритмику у самых маленьких учеников. Каждый день придумывает что-то интересное. А ещё Ксения Владимировна - начинающий писатель и поэт, состоит в обществе «Ялуторовская лира». Изпод её пера уже вышли две книги, которые вы можете найти на сайте электронной библиотеки «ЛитРес».

Дорогие коллеги! При-

мите слова благодарности за создание уюта и добра в нашем коллективе! Мы преодолели сложные испытания, справляемся с трудностями и решаем стоящие перед школой задачи. Желаю вам безграничного счастья. Пусть в ваших домах будет тепло и надёжно, а на душе светло и празднично. Пусть каждому удастся воплотить творческие идеи и задумки, пусть успешными будут ваши трудовые будни и весёлым - отдых! Желаю находить взаимопонимание с учениками, а еще - уважения, силы духа и здоровья!



Коллектив Киёвской детской школы искусств /ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО КИЁВСКОЙ ДШИ

05.10

**Всемирный
день учителя**

Уважаемые работники сферы образования и ветераны педагогического труда Тюменской области! От всего сердца поздравляю вас с праздником - Днём учителя!



Учитель - это не только профессия, но и призвание. Случайных людей в педагогическом сообществе не бывает. Это подвижники, любящие детей, самоотверженно отдающие им все свои силы и знания, вкладывающие душу. Именно такие педагоги трудятся почти в пятистах школах нашего региона и десятках образовательных учреждений области. Многие из них добились успехов в профессиональных конкурсах самого высокого уровня, а их ученики одерживают победы на региональных, всероссийских и международных предметных олимпиадах, спортивных чемпионатах и творческих фестивалях. Каждый год растет число выпускников, получивших высшие баллы по ЕГЭ. В регионе создаются все условия для того, чтобы и учителя, и учащиеся могли реализовать все свои способности. Строятся, ремонтируются, оснащаются самым современным оборудованием городские и сельские школы. Создаются площадки для реализации творческих идей и замыслов по самым разным направлениям. Решаются социальные проблемы педагогов.

Дорогие наши учителя, огромное вам спасибо за ваш нелегкий труд, самоотдачу, любовь к профессии и своим ученикам, за ваше желание привить им стремление к достижениям высоких целей. Низкий поклон ветеранам, посвятившим служению профессии всю свою жизнь и сумевшим передать молодым педагогам высокие идеалы российского учительства.

Здоровья вам, сил, благополучия, вдохновения, благодарных учеников, удачи в профессии и в жизни, а ещё простого человеческого счастья!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

Уважаемые учителя, работники и ветераны педагогического труда! Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Этот день стал поистине всенародным, ведь каждая семья состоит из учеников: бывших, настоящих и будущих. Человеку постоянно приходится учиться, чтобы не отставать от времени. И те, кто прошел школу хороших педагогов, наиболее успешны в жизни.

Дорогие учителя! В ваших руках будущее нашего города и страны. В формировании личности каждого ребёнка участвуют семья и школа. Вы заботитесь о воспитании подрастающего поколения, делаете всё для того, чтобы наши дети были умными и образованными, прививаете им лучшие душевные качества, растите достойных граждан.

Желаю всем представителям этой славной профессии и ветеранам образования крепкого здоровья, благополучия, счастья, оптимизма, целеустремленных и благодарных учеников, творческих удач в избранном деле!

Вячеслав СМЕЛИК,
глава муниципального образования город Ялуторовск

Уважаемые учителя, педагоги дополнительного образования, ветераны отрасли! Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Учитель - не просто работа, это призвание, которое требует полной отдачи сил, ответственности, любви к детям, доброты и терпения. Вы вносите огромный вклад в обучение и воспитание подрастающего поколения. Спасибо за ваш профессионализм и опыт, мудрость и преданность профессии.

Мы гордимся достижениями наших школьников и педагогов! Благодаря мудрым наставникам школьники Ялуторовского района являются победителями и призёрами всероссийских, региональных интеллектуальных и творческих состязаний. Педагоги также достигают значительных успехов в развитии системы образования, участвуют в конкурсах профессионального мастерства.

От всей души желаю вам, дорогие педагоги, крепкого здоровья, воплощения в жизнь всех намеченных планов, семейного благополучия и, конечно же, умных и благодарных учеников!

Андрей ГИЛЬГЕНБЕРГ,
глава Ялуторовского района

Мы вместе молоды душой!

Наш город посетила делегация серебряных волонтеров со всей России

◀ **Начало на 1-й стр.**

А штаб волонтеров размещается в здании центра социального обслуживания населения.

- У нас два главных направления, - проинформировала председатель городского совета ветеранов Лидия Таловикова. - «Пожилые - пожилым», когда работают волонтеры в первичках, и «Диалог поколений», предусматривающий помощь семьям в воспитании детей.

Ещё одна знакомая, пожалуй, всем добровольцам в России тема - помощь пожилым с действиями в интернете. Например, далеко не все люди старшего поколения могут самостоятельно разместить фото на

сайте «Бессмертного полка», подать заявление через портал госуслуг и так далее.

Участвует старшее поколение и в грантовых проектах. Одним из них два года назад стал «Передай добро по кругу», в ближайшее время планируется заявка на ещё один - в фонд президентских грантов. Работа, как правило, выстраивается совместно с молодёжным центром, центром туризма и детского творчества, городской администрацией.

■ **КСТАТИ.** Во встрече участвовали волонтеры городского и районного советов ветеранов. А сегодня в Киёво подведут итоги «Ветеранского подворья».



Зоя Артамонова приехала к нам из Самарской области /ФОТО МАКСИМА ЕРМОЛАЕВА, МАУК «АРТ-ВОЯЖ»

Вышли в полуфинал

ЗНАЙ НАШИХ!

■ Олег **ВЛАДИМИРОВ**

Ялуторовская команда КВН «Без комплексов» в ноябре сыграет в Санкт-Петербурге. Таковы результаты 1/4 официальной лиги особого статуса Международного союза Клуба весёлых и находчивых.

Особый статус означает участие людей с ограниченными возможностями здоровья. Турниры лиги проходят под эгидой объединения «АМИК» Александра Маслякова.

До этого на отборе в Челябинской области ялуторовчане заняли второе место, впервые участвуя в «Своей лиге ВОИ» и уступив по баллам только хозяевам.



Особая фишка ялуторовской команды - две пары близнецов: братья Станислав и Владислав Климентьевы, Дмитрий и Максим Ведерниковы /ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО ЛАРИСОЙ ЕВСЕЕВОЙ

- Мы даже представить себе не могли, что так получится! - рассказала капитан команды Лариса Евсеева. - Лейтмотивом турнира была фраза «Статус позволяет». Та же тема запланирована и в Петербурге.

Как отмечает капитан, успеху способствовала сплочённая работа организаторов и редакторов лиги. Они тактично подсказывали и направляли ход выступления на репетиции, не-

много подправили сценарий.

Для участия в полуфинале отобрали тринадцать сборных, ближайшие к нашим соседям - снова Челябинск. Игры пройдут с 7 по 11 ноября. Поездку в Ленинградскую область финансирует Тюменская областная организация ВОИ, размещение - организаторы. А наша команда тем временем ищет возможность сшить новые сценические костюмы.

■ **Команда КВН «Без комплексов» существует с 2013 года, в неё входят 10 человек, включая сценариста и звукорежиссёра**